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ZBIGNIEW KOZAK         




 Gdynia 9 lutego 2011 r.

ANDRZEJ JAWORSKI
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Szanowny Pan 

Bogdan Zdrojewski

Minister Kultury 

i Dziedzictwa Narodowego

Szanowny Panie Ministrze, 

Jako posłowie z Pomorza jesteśmy bardzo zaniepokojeni roszczeniami Muzeum Narodowego w Warszawie wobec Bazyliki Mariackiej w Gdańsku odnośnie zwrotu dzieł stanowiących jej integralną część. 

28 średniowiecznych dzieł, które często stanowią całość np. ołtarza, trafiły do Warszawy po 1945 r., na mocy dekretu  o mieniu porzuconym i poniemieckim.               
Jako parlamentarzyści rozumiemy, działanie Muzeum Narodowego w Warszawie, gdyż stara się ono dbać o nasze dziedzictwo narodowe, jednakże nie ulega wątpliwości, iż Gdańsk i Pomorze straciło by ważny element spuścizny kulturowej. Obiekty te stanowiły integralną część Bazyliki od lat ’90 XX w., dlatego zasadne jest stanowisko ks. infułata.  Stanisława Bogdanowicza, że dzieła „te są odwieczną i niezbywalną własnością Bazyliki”. Zamykając te zabytki w muzeum odcinamy możliwość powszechnego dostępu do nich.
W trosce o dobro społeczne i kulturowe naszego regionu, zwracamy się z apelem                  o pomyślne i ostateczne rozwiązanie sprawy.  Uważamy, że ważne jest miejsce, gdzie owe dzieła są eksponowane, dlatego celowe byłoby zakończenie tej sprawy i przekazanie wszystkich dzieł w formie darowizny Bazylice Mariackiej.
Z wyrazami szacunku
(-) Zbigniew Kozak

(-) Andrzej Jaworski

Do wiadomości: Premier RP Donald Tusk
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